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Colinéaire vs Non-colinéaire

2 vecteurs sont COLINEAIRES si ils sont égaux a un multiple scalaire preés.

C'est le cas R
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Si c'est le cas, X et ¥ sont de méme DIRECTION (pas nécessairement
de méme longueur ou de méme sens)

Combinaison linéaire de N vecteurs est simplement la SOMME
PONDEREE des N vecteurs (le résultat est un vecteur)
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Dans le plan [ on peut écrire n'importe quel vecteur
comme la COMBINAISON LINEAIRE de deux vecteurs
"élémentaires" :

N'importe quel vecteur du plan qui s'écrit sous la forme
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Les vecteurs "élémentaires" permettent d'écrire



Les vecteurs "élémentaires" permettent d'écrire |
n'importe quel vecteur du plan par une

combinaison linéaires, ET on "abrege" la B "
combinaison linéaire sous forme de "vecteur": Xx-= Qxl) <.~ X %2 >

Ce n'est rien d'autre qu'une notation abrégée de la combinaison
linéaire !

Cela sous-entend que lorsqu'on écrit un vecteur sous cette forme,
cela implique que le ler vecteur de la combinaison est 2, etle
second est ¢,

On dit alors que le couple de vecteulrs E- g Z’:\ \ éﬂ) est
une BASE GENERATRICE du plan -
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On l'appelle en général la base CANONIQUE du plan cartésien.

Digression : avec les nombres nous avons vu les notations du type
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On peut imaginer que nous ayons d'autres vecteurs dans la base, donc
gue nous ayons une AUTRE base génératrice dans laquelle on écrit nos
vecteurs _ _ - o
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La base est dit génératrice si TOUS les vecteurs de I8
peuvent s'écrire sous la forme d'une combinaison linéaire des
K vecteurs L‘\~-.\ \Dk'
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Restreignons nous au cas de I\ quelles seraient les conditions de ma
. 4 7 . ‘l
base B pour qu'elle soit génératrice de & ?
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N
Dans IK il faut au moins N vecteurs NON-COLINEAIRES
pour former une base !

Si une base a EXACTEMENT N vecteurs NON-COLINEAIRES, on
dit que c'est une base MINIMALE !

Notion de "colinéarité" qui est implicite dans la définition
d'une base.

Ces 3 vecteurs ne sont PAS c3o|inéaires, pourtant, ils ne
forment PAS une base de (K V



Vecteurs 2 a 2 ont une notion de colinéarité.

Un ensemble de vecteurs "libre", dit "Famille libre", est ensemble
dans lequel AUCUN des vecteurs ne peut étre écrit comme une
combinaison linéaire des autres vecteurs.

Famille libre de
2 vecteurs => les 2 vecteurs sont NON-colinéaires

3 vecteurs => les 3 vecteurs ne sont PAS dans le méme plan (a 2
dimension)

N vecteurs => les N vecteurs ne se trouvent pas dans le méme
"hyper-plan" de dimension N-1 !

3D: ces 3 vecteurs sont-ils libres
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Autrement, on peut vérifier si une famille de vecteurs est LIBRE
s'il n'existe AUCUNE combinaisorLIinéaire NON-NULLE des
vecteurs pour trouver le vecteur 0.
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Une base génératrice comporte AU MOINS une (sous-)famille libre
de N vecteurs !

N
Dans R, tout ensemble de vecteurs ayant plus que N vecteurs ne
peut pas étre LIBRE !

L .
Par exemple, dans le plan R, on ne peut pas avoir plus de 2
vecteurs dans une famille libre.



